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Buitengewoon secundair onderwijs  -  Leerlingen ouder dan 21 jaar

Een van de basistaken van een secundaire school is het voorbereiden van de leerling op 
een toekomstgericht leven na de school. Voor leerlingen van het buitengewoon secundair 
onderwijs betekent dit soms een later leven in een beschermde woonomgeving, in een 
dagcentrum, als vrijwillige medewerker… De scholen voor buitengewoon secundair 
onderwijs (buso) zijn decretaal verplicht dit traject af te werken rond het eenentwintigste 
levensjaar van de leerling.

De regelgeving (decreet betreffende maatregelen voor leerlingen met specifieke 
onderwijsbehoeften) stelt echter dat een klassenraad een leerling uit opvoedingsvorm 1 
(OV1) of opvoedingsvorm 2 (OV2) na het schooljaar waarin hij de leeftijd van 
eenentwintig jaar heeft bereikt, telkens voor één schooljaar verder buitengewoon 
onderwijs kan laten genieten in functie van het behalen van een attest. Hiertoe dient de 
betrokkene een schriftelijke verlengingsaanvraag in te dienen.

Deze verlenging is ook mogelijk indien er voor deze leerling uit OV1 geen plaats is in een 
VAPH-voorziening, niettegenstaande een expliciete vraag hiertoe door de betrokkene, en 
dit blijkt uit de verlengingsaanvraag van de betrokkene. Een verlenging is eveneens 
mogelijk indien er geen plaats is voor deze leerlingen uit OV1 of OV2 in de post-schoolse 
opvangmogelijkheden op gebied van tewerkstelling en deze opvang geweigerd is, 
niettegenstaande een expliciete vraag hiertoe door de betrokkene en dit blijkt uit de 
verlengingsaanvraag van de betrokkene.

In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 416 van 30 april 2015 erkent de minister dat 
het aantal +21-jarigen in het buitengewoon onderwijs toeneemt, omdat er lokaal 
tekorten zijn aan opvangmogelijkheden voor meerderjarige personen met beperkingen in 
de voorzieningen voor personen met een handicap van het Vlaams Agentschap voor 
Personen met een Handicap (VAPH). De minister zegt ook hierover te overleggen met het 
beleidsdomein Welzijn.

1. Hoeveel leerlingen ouder dan 21 jaar zijn dit schooljaar (2015-2016) ingeschreven in 
het buitengewoon secundair onderwijs? Hoe groot is het aandeel van deze leerlingen 
tegenover het totale aantal leerlingen in het buitengewoon secundair onderwijs? 

2. Hoeveel leerlingen stroomden het voorbije schooljaar (2014-2015) uit het 
buitengewoon secundair onderwijs op 21 jaar? Hoeveel procent vertegenwoordigt dit 
van de totale uitstroom van het schooljaar 2014-2015?



3. Heeft de minister ter zake al afstemming gezocht met Welzijn? Wat is daarvan de 
stand van zaken?
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1. In bijlage 1 vindt u de cijfers terug, in de laatste kolom vindt u het percentage 
leerlingen ouder dan 21 jaar t.o.v. de overige leerlingen. Dit fenomeen doet zich 
voornamelijk voor in opleidingsvorm 1 (type 2). In opleidingsvorm 1 gaat het dit 
schooljaar om 15% van de leerlingen die meer dan 21 jaar zijn. We hebben hierbij 
twee scholen weggelaten van het buitengewoon secundair onderwijs die zich 
uitsluitend tot personen richten die op latere leeftijd met een beperking worden 
geconfronteerd (dus bijna 100% +21 jarigen hebben) omdat dit het beeld van het 
buitengewoon secundair onderwijs zou vertekenen. 

2. Dit fenomeen doet zich voornamelijk voor in opleidingsvorm 1 en opleidingsvorm 2 
(zie bijlage 2). In opleidingsvorm 1 was dit vorig schooljaar 51% van de totale 
uitstroom, in opleidingsvorm 2 was dit vorig schooljaar 21% van de totale uitstroom. 
Opnieuw zijn hier de twee scholen weggelaten die zich bijna uitsluitend richten tot 
personen die op een latere leeftijd met een beperking worden geconfronteerd.

3. Het aantal +21 jarigen neemt jaar na jaar toe in het buitengewoon secundair 
onderwijs, voornamelijk in opleidingsvorm 1, type 2, omdat er lokaal in de 
voorzieningen voor personen met een handicap van het VAPH tekorten zijn aan 
opvangmogelijkheden voor meerderjarige personen met beperkingen. We hebben 
hierover reeds overleg gehad met VAPH, en zullen  hierover verder afstemmen met 
het beleidsdomein welzijn.
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